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ESERCIZIO N. 1. Si calcoli l’area del grafico della funzione

f(x, y) = 1 − 2
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2 +

2
3
y

3
2

definita sul rettangolo di vertici (0, 0)T , (2, 0)T , (2, 1)T , (0, 1)T .

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri il campo vettoriale

g(x, y) =
(

1
x− 3y

,
3

3y − x

)T

.

(i) Si determini il dominio A di g.

(ii) Si calcoli il rotore di g in A.

(iii) Sia γ una curva regolare chiusa con sostegno contenuto in A. Si stabilisca, giustificando la risposta,

quant’è
∮
γ

〈g, τ〉 ds.

(iv) Si trovi un potenziale di g in A ∩ {(x, y)T ∈ IR2 : x < 0, y > 0}.
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri l’equazione differenziale lineare

y(4) + y′′ − 12 y = e−x + 1.

Si determinino, giustificando la risposta:

• le soluzioni dell’equazione omogenea associata:

• una soluzione particolare dell’equazione completa:

• le soluzioni dell’equazione completa che sono limitate in [0,+∞[:


